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1. Verwendung

Diese elegante und formschöne Leuchte ist mit neuster LED-Technologie ausgestattet. 

Vorteile dieser Leuchte:

• Geringe Stromkosten
• Hoher Komfort
• Lange Lebensdauer
• Einfache Installation
• Kein augenermüdendes Lichtflackern
• Angenehme Lichttemperatur

Beachten Sie das Typenschild, die Konfiguration kann entsprechend abweichen.

Vielen Dank, dass Sie sich für den Kauf dieser LED-Leuchte entschieden haben. Sie ha-
ben damit eines der fortschrittlichsten Beleuchtungssysteme für den Innen- sowie für den 
überdachten, geschlossenen Außenbereich erworben. Diese LED-Leuchte zeichnet sich 
durch eine sehr energieeffiziente Arbeitsweise mit vielen komfortablen Funktionen aus. 
Für die richtige Montage soll Ihnen diese Bedienungsanleitung dienen.

Das Modell Arbor ist im privaten oder gewerblichen Umfeld für den Innen- und für den 
überdachten, geschlossenen Außenbereich konzipiert worden und darf nicht für andere 
Zwecke genutzt werden. Es dient dazu an Arbeitsplätzen, in Wohnbereichen und in Win-
tergärten eine angenehme und komfortable Beleuchtung zu ermöglichen.

a) Vor der Installation lesen Sie bitte die Bedienungsanleitung sorgfältig durch. Sie ist 
als Teil des Produktes zu betrachten. Installieren Sie das Gerät erst, wenn Sie die 
Bedienungsanleitung gelesen und verstanden haben. Bei Unklarheiten kontaktieren 
Sie Verkäufer oder Hersteller.

b) Bewahren Sie die Anleitung während des gesamten Lebenszyklus des Produktes 
auf, um später darin nachschlagen zu können. Geben Sie die Bedienungsanleitung 
an jeden nachfolgenden Besitzer des Gerätes weiter. Stellen Sie sicher, dass gege-
benenfalls erhaltene Ergänzungen in die Bedienungsanleitung eingefügt werden.

c) Bevor Sie mit der Montage beginnen, müssen Sie sich versichern, dass die Be-
triebsspannung derjenigen entspricht, die auf dem Typenschild der Leuchte oder der 
Zubehörteile angegeben ist.

d) Diese Bedienungsanleitung ist ausschließlich für die oben angegebenen Serienpro-
dukte bestimmt. Bei Sonderversionen können Abweichungen der technischen Daten, 
der Montage und der Abmessungen möglich sein.
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2. Sicherheitshinweise

Die ortsüblichen Bau- und Brandschutzvorschriften sind unbedingt einzuhalten.

WARNUNG: Blicken Sie nie direkt in den Lichtstrahl der Leuchtdioden. Betreiben Sie die 
Leuchte ausschließlich mit Leuchtenschirm. Verhindern Sie eine Benutzung ohne Leuch-
tenschirm unter allen Umständen! Nichtbeachtung kann zu irreversiblen Augenschäden 
führen.

a) Gewährleisten Sie, dass Kinder und Personen mit eingeschränkten physischen, sen-
sorischen oder geistigen Fähigkeiten nur unter Aufsicht oder nach einer Einweisung 
von einer befähigten Person das Gerät benutzen können.

b) Achten Sie darauf, dass weder Kabel noch Möbel, brennbare Materialien oder 
andere Gegenstände mit der Oberfläche der Leuchte in Kontakt kommen. Das Gerät 
darf unter keinen Umständen mit Isolierstoffen oder ähnlichen Materialien abgedeckt 
werden.

c) Vermeiden Sie es, die Leuchte in kurzen Intervallen an- und auszuschalten, da an-
sonsten die Lebensdauer Ihrer Leuchte stark reduziert wird.

d) Wenn die Netzanschlussleitung dieses Gerätes beschädigt wird, muss sie durch den 
Hersteller oder seinen Kundendienst ersetzt werden, um Gefährdungen zu vermei-
den.

e) Wenn das Gerät oder die Zubehörteile einen Defekt, Risse, Bruchstellen oder andere 
Beschädigungen aufweisen, darf es nicht mehr betrieben werden. Bitte nur fach-
gerecht von der Energieversorgung abklemmen, an den Hersteller zurückschicken 
oder entsorgen! Das Gerät ist gegen erneutes Wiederanschließen entsprechend zu 
kennzeichnen.

f) Die Leuchte darf nicht auf feuchtem Untergrund montiert werden.

g) Beachten Sie, dass sich je nach der derzeit vorhandenen Netzspannung die tatsäch-
liche sowie aufgrund von Umgebungseinflüssen auch die abgegebene Leistung des 
Gerätes ändert.

- 5 -

Stand 08/2015

DE
3. Auspacken und Verpackung

Packen Sie das Gerät und die Zubehörteile vorsichtig aus. Verwenden Sie zum Öffnen der 
Verpackung keine spitzen Gegenstände, die das Gerät beschädigen könnten.

Dieses Produkt wurde umweltschonend verpackt. Alle direkt oder über den Handel in 
Verkehr gebrachten Arbor-Verpackungen sind nach §6 der Verpackungsverordnung zerti-
fiziert. Somit können diese umweltgerecht im Sammelbehälter für Verpackungsmaterialien 
entsorgt werden. Dabei sind die jeweiligen örtlichen Vorschriften zu beachten. 
Nähere Informationen erhalten Sie gerne auf Anfrage.

4. Außerbetriebnahme und Entsorgung

Die von LeuchtNatur GmbH bezogenen Waren können Sie ganz nach den gesetzlichen 
Vorgaben kostenlos in Ihrem gemeindlichen Wertstoffhof unter Beachtung der örtlichen 
Vorgaben entsorgen. Bitte nutzen Sie diese Möglichkeit und werfen Sie Elektrogeräte 
niemals in den Hausmüll. Nähere Informationen erhalten Sie gerne auf Anfrage.

Sollte Ihre LeuchtNatur-Leuchte eines Tages außer Betrieb genommern werden, ist dies 
durch einen Fachmann nach den geltenden Regeln durchzuführen. Anschließend ist die 
Leuchte gegen Wiederinbetriebnahme zu sichern.
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5. Montageanweisungen

In den Abbildungen auf den folgenden Seiten wird die Montage der Leuchte erläutert. 
Führen Sie die Montage unbedingt bei liegender Leuchte durch.

Achten Sie darauf, dass die Leuchte sicher und fest steht. Stellen Sie das Gerät nur auf 
ebenen, glatten Untergründen auf, um es vor einem Umfallen zu sichern. 

Weitere Informationen und Montagemöglichkeiten finden Sie auch auf www.leuchtnatur.de

Notizen

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________
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5.1 Arbor - Montage

ACHTUNG!

Die LED-Leuchtröre besteht aus 
Glas und ist leicht zerbrechlich!

1.1.
Packen Sie Leuchte und Leuchtröhre vorsichtig 

aus und legen Sie sie auf den Boden..

1.2.
Ziehen Sie die Schutzkappe 
von den mit „N“ und „L“ ge-

kennzeichneten Anschlusskon-
takten der Leuchtröhre ab.

2.
Stecken Sie das Haltekreuz 

auf das obere Ende der 
Leuchtröhre.
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5.2 Arbor - Montage

3.1.
LED-Leuchtröre am oberen 
Ende der Leuchte einführen 

und bis ganz nach unten 
schieben..

3.2.
LED-Leuchtröre am unteren 

Ende der Leuchte in die 
Fassung einführen.

ACHTUNG!

Unbedingt Bedienungsanleitung des Leuchtmittels beachten!
Anschluss des falschen Röhrenendes kann unter Umständen 

zum Kurzschluss führen!
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5.3 Arbor - Montage

4.1.
Kabel straff
halten,  ...

4.2.
... Lampenfuß gerade 
in das Gewinde des 
Schirms einführen ... 

4.3.
... und festschrauben.

5.
Stellen Sie die Leuchte 

vorsichtig auf.
Nun können Sie Ihre 
Arbor an den Strom 

anschließen.
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6. Reinigung und Wartung

Es ist wichtig die Leuchte regelmäßig zu reinigen. Dadurch erreicht man eine möglichst 
langlebige und effiziente Funktionsweise.

Die Edelstahlbauweise in Verbindung mit der Kunststoffabdeckung schützt die 
LED-Leuchte sogar in Küstennähe.
Um eine optimale Beleuchtung zu erzielen, muss die Oberfläche der Leuchte regelmäßig 
mit einem feuchten Tuch gereinigt werden.
Bei der Reinigung darf am Gerät keine Spannung anliegen! Dazu müssen Sie das Gerät 
ausschalten oder allpolig abschalten und während der Reinigung gegen Wiedereinschal-
ten sichern.

Vorsicht:
Benutzen Sie keinen Hochdruckreiniger oder ähnliches, um die Leuchte zu reinigen. Be-
nutzen Sie darüber hinaus keine scharfen Gegenstände und Reinigungsmittel. Stellen Sie 
sicher, dass keine Reinigungsrückstände auf dem Gerät verbleiben.

Das Leuchtmittel sowie die elektronischen Komponenten in der Leuchte sind wartungsfrei.  
Das LED-Modul darf nicht entfernt werden.

Pflegehinweis
Wichtig: Vor dem ersten Gebrauch die Oberfläche mit einem feuchten Tuch reinigen.
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7. Technische Daten

8. Konformitätserklärung

Die Konformitätserklärung erhalten Sie auf Wunsch gerne direkt bei uns. Unsere Kontakt-
adresse finden Sie auf der letzte Seite.

LED Arbor (LSA01)

Betriebsart Netzanschluss nicht dimmbar

Nennleistung 25 W

Netzspannung 176 - 260 V

Netzfrequenz 50 Hz

Abmessungen 190 x 28 x 28 cm

Helligkeit 2640 lm

Farbtemperatur 2700 K

Farbwiedergabeindex (CRI) 80+ Ra

Lebensdauer 25000 h

Einschaltzeit < 1 s

Ein-/Ausschaltvorgänge 15000 x

Betriebstemperatur +10 ... +50 °C

Die kontinuierliche Weiterentwicklung unserer Produkte kann zu geringfügigen Änderungen der technischen Daten führen.

LeuchtNatur GmbH
Arbor (LSA01)   

LED Arbor (LSA01)

Operating Type Mains Supply not dimmable

Nominal Power 25 W

Mains Voltage Range 176 - 260 V

Mains Frequency Range 50 Hz

Dimensions 190 x 28 x 28 cm

Brightness 2640 lm

Colour Temperature 2700 K

Colour Rendering Index (CRI) 80+ Ra

Life Span 25000 h

Turn on Time < 1 s

Switching Operations 15000 x

Operating Temperature +10 ... +50 °C

The continuous development and improvement of our products may result in minor modifi cations of technical data and illustrations.
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Transportschäden sind sofort beim zustellenden Paketdienst zu melden und schrift-
lich vom Paketdienst bestätigen zu lassen.

Mit Ihrer Unterschrift bei Erhalt der Sendung bestätigen Sie die ordnungsgemäße Über-
nahme der Ware, sowie den ordnungsgemäßen äußerlichen Zustand der Verpackung 
ohne Mängel. Schadensersatzansprüche sind nach Unterschriftsleistung ausgeschlossen.

Weitere Technische Informationen erhalten Sie unter www.leuchtnatur.de

Bitte beachten Sie:
Alle Angaben in dieser Anleitung entsprechen dem heutigen Stand (08/2015) unserer 
Kenntnisse und sollen über unsere Produkte und mögliche Anwendungen informieren. 
Technische Änderungen, Weiterentwicklungen, Irrtümer und Druckfehler sind vorbehalten.

Hersteller:

LeuchtNatur GmbH
Winkl 11c

83355 Grabenstätt
Deutschland

www.leuchtnatur.deManufaktur für Beleuchtungstechnik
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Arbor (LSA01)

English Version
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1. Utilization

This elegantly designed lightning system is provided with state-of-the-art LED technology.

Advantages of this lamp:

• low electricity costs
• very comfortable
• long lifespan
• easy to assemble
• no eyestraining caused by flickering light
• pleasant color temperature

Please note the nameplate. The configuration may vary accordingly.

Many thanks for having chosen this LED lamp. With this product you have purchased one 
of the most progressive light systems for indoor and roofed outdoor areas. This LED lamp 
is characterized by its energy efficiency and many practical functions. This manual instruc-
tion assists you with mounting and operating the device correctly.

This LED light is designed for indoor and roofed outdoor areas in private and commercial 
environments and may not be used for other purposes. It radiates cosy and enjoyable light 
at workplaces, living areas and conservatory.

a) Please read the instruction manual carefully prior to installing the unit. The manual is 
to be considered as part of the product. Only install the device when all instructions 
have been read and understood. In case of uncertainties please contact the retailer 
or manufacturer.

b) Keep the manual for the duration of the life cycle of the product in order to be able 
to refer back to it when so required. Hand over the manual to any subsequent owner 
of the device. Make sure that any additional information obtained is added to the 
manual instruction.

c) Before mounting the device, ensure that the operating voltage corresponds to the 
one indicated on the type plate of LED Tube or accessory parts.

d) The instruction manual is applicable for the above-mentioned product series only. In 
case of special versions, deviations of technical data, assembly or dimensions are 
possible.
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2. Safety Instructions

Local building and fire protection regulations must be adhered to at all times.

CAUTION: Never look directly into the light beam of the LEDs. Only operate the light with 
attached scatter profile. Avoid any use without scatter profile in all circumstances! Disre-
gard can lead to irreversible eye damage.

a) Make sure that children and persons with limited physical, sensorial or mental abili-
ties can only use the device under the watch of a qualified person.

b) Make sure that neither cable, nor furniture, flammable materials or other items can 
get in contact with the surface of lightning system. The device may in no circumstan-
ces be covered by insulating or similar materials.

c) Avoid switching the lamp on and off in quick succession or short intervals, since the 
life span of lamp can be drastically shortened by doing so.

d) Should the power supply connection of this device be damaged, it must be replaced 
by the manufacturer or his customer service representative in order to avoid danger.

e) Should the device or its accessory items be defective, torn, broken or damaged in 
any way, the device may be operated no more. Please disconnect the power supply 
connection professionally and send it to the manufacturer or dispose of it! The device 
must be marked accordingly to avoid repeat use.

f) The lamp may not be mounted on humid or conductive surfaces.

g) Ply voltage and/or environmental influences: Please mind that the actual output 
power of the device can vary due to the current supply voltage and/ or environmental 
influences.

- 5 -
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3. Unpacking / Packaging

Carefully unpack the device and the accessory items. When opening the packaging, don‘t 
use any sharp objects which could damage the product.

This product has been packaged in an environmentally friendly way. All Arbor packaging 
marketed directly or by a distributor is certified as per packaging regulations § 6. Thus, 
they can be disposed of in an ecologically responsible way into the relevant collecting 
containers for packaging materials. Local regulations must be adhered to.
Further information can be obtained on request.

4. Decommissioning / Disposal

Products distributed by LeuchtNatur GmbH can be disposed of at your local civic waste 
collection point for free, as per statutory regulations. Please make use of it and never 
dispose electrical devices as domestic refuse. Further information can be obtained on 
request.

Should your LeuchtNatur lamp one day be decommissioned, this should be done and 
secured against recommissioning by a qualified person as per current regulations.
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5. Assembly Instructions

On the following pages the mounting process for the lamp is illustrated.
Make sure the light is in a lying position during the entire assembly process.

Make sure the light stands firmly on a plane subsurface to avoid overturning.

Further mounting possibilities can be found at www.leuchtnatur.de

Notes

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________
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5.1 Arbor - Assembly

CAUTION!

The tube light consist of glas 
and is fragile!

1.1.
Unpackage the luminaire and the tube light 

carfully. Ensure that the luminaire is in a lying 
position during the entire assembly process.

1.2.
Remove the protecting cap 
of the connecting contacts 

marked with „N“ and „L“

2.
Attach the plastic holder to the 

top of the tube light
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5.2 Arbor - Assembly

3.1.
Insert the tube light into the 

upper end of the luminaire ...

3.2.
... and plug it in

CAUTION!

The operating instructions included with the 
illuminant must be followed!

Do not plug in the wrong end of the tube light! 
This can cause a short circuit!



17

- 9 -

Updated 08/2015

EN

5.3 Arbor - Assembly

4.1.
Tighten wire 

rope, ...

4.2.
... insert lamp stand car-

fully into the thread ...

4.3.
... and screw it in tight.

5.
Set up the luminaire 

carfully.
Now you can plug in the 

power supply.
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6. Cleaning / Maintenance

It is important to clean the lamp regularly. This achieves a long-lasting and efficient opera-
tion.

The stainless steel construction in conjunction with the plastic cover protects the LED 
lamp even in coastal areas.
In order to achieve optimum lighting, the surface of the lamp must be cleaned regularly 
with a damp cloth.
While cleaning the device always ensure that no voltage/electricity is fed to it or the acces-
sory equipment and that the device is unplugged and secured against being switched on 
again.

Caution:
Do not use high-pressure washers or the like to clean the lamp. Further, never use sharp 
objects or detergents. Make sure that no cleaning residues remain on the device.

The light source and the electronic components in the lamp are maintenance-free. The 
LED module must not be removed.

Care Instructions
Important: Clean the surface with a damp cloth before first use.
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7. Technical Data

8. Declaration of Conformity

On request, we provide you with the declaration of conformity. Please find our contact 
details on the last page.

LED Arbor (LSA01)

Operating Type Mains Supply not dimmable

Nominal Power 25 W

Mains Voltage Range 176 - 260 V

Mains Frequency Range 50 Hz

Dimensions 190 x 28 x 28 cm

Brightness 2640 lm

Colour Temperature 2700 K

Colour Rendering Index (CRI) 80+ Ra

Life Span 25000 h

Turn on Time < 1 s

Switching Operations 15000 x

Operating Temperature +10 ... +50 °C

The continuous development and improvement of our products may result in minor modifi cations of technical data and illustrations.

This luminaire is sold with
a lamp of the
energy class:

LeuchtNatur GmbH
Arbor (LSA01)   
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Any transport damage is to be reported immediately to the delivering parcel service 
who has to confirm the damage in writing.

By signing the consignment receipt, you duly confirm the receipt of the goods as well as 
the proper external condition of their packaging without any deficiencies. Any damage 
claims post signing of receipt will be null and void.

Further technical information is available at www.leuchtnatur.de

Please note:
All information in this manual is represented as to our current state of knowledge 
(08/2015) and was created to give further information in regards to our products and any 
possible applications thereof.
Technical changes, enhancements, errors and misprints are reserved.

Manufacturer:

LeuchtNatur GmbH
Winkl 11c

83355 Grabenstätt
Germany

www.leuchtnatur.deManufaktur für Beleuchtungstechnik
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Further technical information is available at www.leuchtnatur.de

Please note:
All information in this manual is represented as to our current state of knowledge 
(08/2015) and was created to give further information in regards to our products and any 
possible applications thereof.
Technical changes, enhancements, errors and misprints are reserved.

Manufacturer:

LeuchtNatur GmbH
Winkl 11c

83355 Grabenstätt
Germany

www.leuchtnatur.deManufaktur für Beleuchtungstechnik
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Lampe design en bois véritable
Réf.: 219-040

 

Version 08/2015 

 

Version française 

 

 

INSTRUCTIONS DE MONTAGE ET 
D’UTILISATION ORIGINALES 

 
 

Arbor (LSA01) 
 

 

Conçue et fabriquée en Allemagne 
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1. Utilisation 
 

Cette lampe élégante, aux formes harmonieuses, est équipée de la technologie DEL de 
pointe. 
Avantages de cette lampe : 
• coûts d’électricité réduits 
• haut confort 
• longue durée de vie 
• installation facile 
• aucun clignotement de la lumière fatigant pour les yeux 
• agréable température de la lumière 
 

Veuillez observer l’étiquette la plaque signalétique, la configuration pouvant varier en 
conséquence. 
 

Félicitations à l’occasion de l’achat de cette lampe DEL. Vous avez fait l’acquisition d’un des 
systèmes d’éclairage les plus modernes pouvant être utilisés à l’intérieur tout comme à 
l’extérieur, dans une zone fermée et couverte. Cette lampe DEL est caractérisée par une 
haute efficacité énergétique avec de nombreuses fonctions confortables.  
Ce mode d’emploi vous aidera à procéder à un montage correct. 

Le modèle Arbor est conçu pour l’usage privé ou commercial, à l’intérieur ou à l’extérieur, 
dans une zone couverte et fermée ; il ne doit pas être utilisé à d’autres fins. Il est destiné à 
fournir un éclairage agréable et confortable sur le lieu de travail, dans la salle de séjour et 
dans le jardin d’hiver. 

a) Veuillez lire ce mode d’emploi attentivement avant l’installation. Celui-ci doit être considéré 
comme une partie du produit. N’installez l’appareil qu’après avoir lu et compris ce mode 
d’emploi. En cas de doute, veuillez contacter le vendeur ou le fabricant. 

b) Veuillez conserver ce mode d’emploi durant toute la durée de vie du produit, afin de pouvoir 
le consulter ultérieurement. Remettez le mode d’emploi à tout propriétaire ultérieur de 
l’appareil. Veillez à intégrer d’éventuelles informations complémentaires que vous avez 
reçues au mode d’emploi. 

c) Avant de commencer le montage, vous devez vous assurer que la tension de réseau 
correspond à celle qui est indiquée sur la plaque signalétique de la lampe ou des 
accessoires. 

d) Ce mode d’emploi est uniquement destiné aux produits de série indiqués ci-dessus. En cas 
de versions spéciales, des divergences sont possibles quant aux données techniques, au 
montage et aux dimensions. 
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2. Consignes de sécurité 
 
 

Il est impératif de respecter les réglementations locales du bâtiment et de protection contre 
l’incendie. 

AVERTISSEMENT : ne regardez jamais directement dans le rayon lumineux des diodes 
électroluminescentes. Utilisez la lampe uniquement avec son abat-jour. Évitez à tout prix 
l’utilisation sans abat-jour ! Une non-observation de cette consigne peut causer des 
dommages irréversibles aux yeux. 

a) Veillez à ce que les enfants ou les personnes aux capacités physiques, sensorielles ou 
mentales réduites ne puissent utiliser l’appareil que sous surveillance ou après une 
instruction par une personne compétente. 

b) Veillez à ce qu’aucun câble ou meuble, matériau inflammable ou autre objet n’entre en 
contact avec la surface de la lampe. L’appareil ne doit en aucun cas être recouvert de 
substances isolantes ou de matériaux similaires. 

c) Éviter d’allumer et d’éteindre la lampe dans de courts intervalles : cela réduit 
considérablement sa durée de vie. 

d) Si le câble de raccordement au secteur de cet appareil est endommagé, il doit être remplacé 
par le fabricant ou son service après-vente pour prévenir tout danger. 

e) Si l’appareil – ou ses accessoires – présente des défauts, des fissures, des cassures ou 
d’autres dommages, il ne doit plus être utilisé. Il doit être débranché de l’alimentation en 
énergie dans les règles de l’art, être renvoyé au fabricant ou être éliminé ! L’appareil doit être 
marqué de manière correspondante pour éviter d’être de nouveau branché. 

f) La lampe ne doit pas être montée sur un sol humide. 

g) Tenez compte du fait que la puissance réelle de l’appareil change en fonction de la tension 
de secteur et que la puissance débitée peut changer en raison d’influences de 
l’environnement. 
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3. Déballer et emballage 
 

Veuillez déballer l’appareil et les accessoires avec précaution. Pour ouvrir l’emballage, n’utilisez 
pas d’objets pointus pouvant endommager l’appareil. 

L’emballage de ce produit est écologique. Tous les emballages Arbor commercialisés sont 
certifiés conformément à l’article 6 de la Réglementation allemande sur les emballages 
(Verpackungsverordnung). Ceux-ci peuvent donc être éliminés de manière écologique dans les 
conteneurs pour emballages. Les prescriptions locales doivent être respectées.  
Sur demande, vous pouvez obtenir de plus amples informations. 
 
 

4. Mise hors service et élimination 
 
Vous pouvez éliminer les marchandises achetées chez LeuchtNatur GmbH tout à fait 
gratuitement dans votre déchèterie municipale, en respectant les prescriptions locales. Veuillez 
faire usage de cette possibilité et ne jamais jeter d’appareils électriques avec les ordures 
ménagères. Sur demande, vous pouvez obtenir de plus amples informations. 

Si vous souhaitez un jour mettre votre lampe LeuchtNatur hors service, cela doit être fait par un 
spécialiste selon les règles en vigueur. La lampe doit ensuite être sécurisée contre la remise en 
service. 
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5. Instructions de montage 
 
Le montage de la lampe est expliqué au moyen des illustrations des pages suivantes. 
Veillez absolument que la lampe soit en position horizontale quand vous procédez au montage. 

Veillez à ce que la lampe se trouve dans une position sûre et stable. Placez l’appareil 
uniquement sur un sol plat et lisse pour éviter qu’il ne tombe. 
 

Vous trouverez également de plus amples informations et des possibilités de montage sur le site 
www.leuchtnatur.de 
 
 
 

Notes 
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3. Auspacken und Verpackung

Packen Sie das Gerät und die Zubehörteile vorsichtig aus. Verwenden Sie zum Öffnen der 
Verpackung keine spitzen Gegenstände, die das Gerät beschädigen könnten.

Dieses Produkt wurde umweltschonend verpackt. Alle direkt oder über den Handel in 
Verkehr gebrachten Arbor-Verpackungen sind nach §6 der Verpackungsverordnung zerti-
fiziert. Somit können diese umweltgerecht im Sammelbehälter für Verpackungsmaterialien 
entsorgt werden. Dabei sind die jeweiligen örtlichen Vorschriften zu beachten. 
Nähere Informationen erhalten Sie gerne auf Anfrage.

4. Außerbetriebnahme und Entsorgung

Die von LeuchtNatur GmbH bezogenen Waren können Sie ganz nach den gesetzlichen 
Vorgaben kostenlos in Ihrem gemeindlichen Wertstoffhof unter Beachtung der örtlichen 
Vorgaben entsorgen. Bitte nutzen Sie diese Möglichkeit und werfen Sie Elektrogeräte 
niemals in den Hausmüll. Nähere Informationen erhalten Sie gerne auf Anfrage.

Sollte Ihre LeuchtNatur-Leuchte eines Tages außer Betrieb genommern werden, ist dies 
durch einen Fachmann nach den geltenden Regeln durchzuführen. Anschließend ist die 
Leuchte gegen Wiederinbetriebnahme zu sichern.
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5.1 Arbor - Assembly

CAUTION!

The tube light consist of glas 
and is fragile!

1.1.
Unpackage the luminaire and the tube light 

carfully. Ensure that the luminaire is in a lying 
position during the entire assembly process.

1.2.
Remove the protecting cap 
of the connecting contacts 

marked with „N“ and „L“

2.
Attach the plastic holder to the 

top of the tube light
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5.1 Montage Arbor 
 
 
 

1.1. 
Déballez la lampe et le tube fluorescent avec précaution et placez-les sur le sol.  

1.2.  
Retirez le capuchon de protection 
des contacts marqués « N » et « L » 
du tube fluorescent. 

ATTENTION ! 
 

Le tube fluorescent DEL est en 
verre ; il est donc très fragile ! 

 
 
 
 

2. 
Placez la croix de support sur 
l’extrémité supérieure du tube 

fluorescent. 

 

 

Version 08/2015 

 

- 7 - 

5.1 Montage Arbor 
 
 
 

1.1. 
Déballez la lampe et le tube fluorescent avec précaution et placez-les sur le sol.  

1.2.  
Retirez le capuchon de protection 
des contacts marqués « N » et « L » 
du tube fluorescent. 

ATTENTION ! 
 

Le tube fluorescent DEL est en 
verre ; il est donc très fragile ! 

 
 
 
 

2. 
Placez la croix de support sur 
l’extrémité supérieure du tube 

fluorescent. 

 



25

- 8 -

5.2 Arbor - Assembly

3.1.
Insert the tube light into the 

upper end of the luminaire ...

3.2.
... and plug it in

CAUTION!

The operating instructions included with the 
illuminant must be followed!

Do not plug in the wrong end of the tube light! 
This can cause a short circuit!
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5.2 Montage Arbor 
 
 

3.1. 
Introduisez le tube 

fluorescent DEL dans 
l’extrémité supérieure de la 

lampe et glissez-le 
jusqu’en bas. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ATTENTION ! 

Le mode d’emploi du tube fluorescent doit absolument être observé ! 
Le raccordement de l’extrémité erronée du tube fluorescent peut causer un 

court-circuit ! 

 
 

 

3.2. 
Placez le tube fluorescent 

dans la douille à l’extrémité 
inférieure de la lampe. 
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5.3 Arbor - Assembly

4.1.
Tighten wire 

rope, ...

4.2.
... insert lamp stand car-

fully into the thread ...

4.3.
... and screw it in tight.

5.
Set up the luminaire 

carfully.
Now you can plug in the 

power supply.
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5.3 Montage Arbor 
 

 

 

 

4.1. 
Maintenez le câble tendu, ... 

 
 
 
 
 
 
 
 

4.2. 
... placez le pied de la 
lampe droit dans le filetage 
de l’abat-jour... 

 
 
 
 
 

4.3. 
... et vissez à fond. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. 
Placez la lampe en position 
verticale avec précaution. 
Vous pouvez maintenant 
raccorder votre Arbor au 

courant électrique. 
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6. Nettoyage et entretien 
 

Il est important de nettoyer la lampe régulièrement. Cela augmente sa durée de vie et garantit 
son bon fonctionnement. 

La structure en acier inoxydable et le revêtement en plastique protègent la lampe DEL, même 
à proximité de la côte. 
Pour obtenir un éclairage optimal, la surface de la lampe doit être nettoyée régulièrement 
avec un chiffon humide. 
L’appareil ne doit pas être sous tension lors du nettoyage ! L’appareil doit être éteint ou 
l’alimentation électrique doit être coupée intégralement, et il faut s’assurer que l’appareil ne 
peut être de nouveau branché pendant le nettoyage. 

Attention : 
N’utilisez pas d’appareil de nettoyage à haute pression ou similaire pour nettoyer la lampe. 
Ne faites pas non plus usage d’objets pointus ni de nettoyants agressifs. Assurez-vous 
qu’aucun reste de produit de nettoyage ne reste dans l’appareil. 

Le tube et les composants électroniques ne nécessitent pas d’entretien.  
Le module DEL ne doit pas être retiré. 

Conseil d’entretien 
Important : nettoyer la surface avec un chiffon humide avant le premier emploi. 
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8. Déclaration de conformité 
 

Sur demande, nous vous envoyons la déclaration de conformité. Notre 
adresse de contact se trouve à la dernière page. 

7. Données techniques 
DEL                            Arbor (LSA01) 

Mode de fonctionnement raccordement au secteur intensité de lumière 
non variable 

Puissance nominale 25 W LeuchtNatur GmbH 
Arbor (LSA01) Tension de réseau 176 - 260 V 
Cette lampe convient pour 
des tubes des classes 
énergétiques : 
 

Fréquence du réseau 50 Hz 

Dimensions 190 x 28 x 28 cm   
Luminosité 2640 lm 

Température de couleur 2700 K 
Indice de rendu de couleur 

(IRC) 
80+ Ra 

Durée de vie 25000 h 
 

Temps d’allumage < 1 s La lampe est vendue avec  
un tube de la classe 
énergétique : A+ 
 
874/2012 

Cycles d’allumage 15000x 
Température de service +10 ... +50 °C 

 

Le développement continu de nos produits peut être à l’origine de légères modifications des 
données techniques. 
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Les dommages intervenus pendant le transport doivent être signalés 
immédiatement au service de messagerie concerné et confirmés par celui-ci 
par écrit. 

En signant la réception de l’envoi, vous confirmez la bonne livraison de la 
marchandise ainsi que le bon état extérieur, sans défauts, de l’emballage. Des 
demandes en dommages-intérêts sont exclues après avoir signé ce document. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vous pouvez obtenir de plus amples informations techniques sur le site 
www.leuchtnatur.de 
 
Veuillez observer : 
Toutes les informations contenues dans ce mode d’emploi correspondent à l’état 
actuel (08/2015) de nos connaissances et ont pour but de vous informer au sujet de 
nos produits et de leurs utilisations possibles. 
Sous réserve de modifications techniques, de nouveaux développements, d’erreurs 
et de fautes d’impression. 
 
 
 
 

Fabricant : 
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